RALLYE MATHE'MATIQUE DE LA SARTHE O
2° étape de qualification-98/99
PROBLEMES

-I- Cette figure est constituée de trois carrés ABCD,
EFGH et IJKL. i

Calculer en fonction de x l'aire de la surface grisée.
Sur ce schéma quelle autre surface a ]a méme aire?
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-II- On dispose de 1999 petits cubes identigues.

1- On les range en formant un cube le plus grand pos-
sible. Combien reste-t-il de petits cubes?

2- On les range en formant deux cubes pour qu'il reste
le moins possible de petits cubes. Combien en reste-(-
i1?

-III- Deux nomades, I'un portant 5 pains, l'autre por-
tant 3 pains, rencontrent dans le désert un aventurier
riche mais affamé.

Ils partagent leur repas en trois parts égales. Pour les
remercier I'aventurier leur donne 8 piéces d'or qu'ils
devront se partager proportionnellement 4 ce qu'ils
ont effectivement donné.

Calculer la part de chaque nomade?

-IV- Dix sept personnes se rencontrent dans une réu-
nion et échangent des poignées de mains. Combien de
poignées de mains ont été échangées?

-V- Sachant que NEST signifie MARS et que KY-
QOVIS signifie JUPITER, donner en langage codé, le
nom du savant qui est :

MI QISI FI ME SIMEVOWOVI

-VI- La combinaison du coffre de I'oncle Alfred
comporte cing chiffres. Roublard, il mentionna dans
son testament que sa fortune reviendrait a celuj de
ses neveux qui trouverait la combinaison 4 partir de
ces données:

- le premier chiffre est pair

- la somme des deux premiers chiffres est 15

- le troisieme est la différence des deux premiers
- tous les chiffres sont différents

- le nombre formé de ces cinq chiffres est divisible
par 9

- le premier chiffre est le produit du troisiéme par le
quatrieme

Ecrire la combinaison qui permet d'ouvrir le coffre.

-VII- On veut recouvrir, le plus possible, un rec-
tangle de 26¢cm sur 11cm par des disques de 1em de
rayon. ne se chevauchant pas. Combien de disques
peut-on placer au maximum?

-VIII- Dans ma tirelire j'ai 6 pieces et 6 billets:
deux pieces de 10f, quatre piéces de 5f, un billet de
100f et cing billets de 50f

Je porte toute ma fortune a la banque pour changer
mes francs en euros et, surprise, le banquier me re-
donne six piéces et six billets.

Quelles piéces et quels billets m'a-t-il redonnés sa-
chant qu'il existe des piéces de 0,01e; 0,02¢; 0,05¢;
0.le: 0.2e: 0.5¢; le et 2e et des billets de S5e: 10e;
20e; 50e; 100e; 200e; et 500e.

Ce jour-la 1 euro égale 6,50 francs.

-IX- Dans I'un des trois coffres il y a un trésor;
dans les deux autres des vampires. L'inscription sur
le coffre contenant le trésor est vraie, les deux au-
tres sont fausses. Ot est le trésor?
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-X- Quel est le chiffre des unités du nombre 250?
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-I- Construction plane

Les éléments de base sont un carré A d'aire A, de périméire P et un triangle B moitié
de ce carré. Vous découperez, dans un papier coloré, autant de figures de base que vous
l'estimereZ nécessuire

B

1°collage

Juxtaposer et coller quatre triangles B pour faire un
‘carré. Comparer l'aire du carré obtenu a celle du carré
initial A

A 2°collage

Juxtaposer et coller 6 triangles B
comme indiqué sur la figure 2.

Quelle est lua nature de ACEG?

ﬁg.z C
Comparer l'aire ,qzde ACEG avec

celle du carré initial A

Comparer le périmerre QPz de
F ACEG a celui du carré initial A

3°cbllage

Juxtaposer et coller 5 carrés comme indigqué
sur la figure 3. B K

Quelle est la nature de AJGD?

Comparer l'aire /‘213de AJGD a celle du car-
ré A .

Comparer le périmétre T3 de AJGD a celui

du carré initial A
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-II- Construction d'un solide

1° Vous devez réaliser le patron de cet assemblage de cing octaddres * (d'un seul tenant).
Le c6té de chacun des quarante petits triangles équilatéraux doit mesurer 4 cm. Sj vVous vou-
lez faire des languettes, vous les construisez sur les arétes marquées d'une fléche (facul(a-
tif). Vous pliez et vous fabriquez votre solide sans le coller.

Vous coloriez alors chaque octaédre d'une couleur différente: un rouge, un bleu, un vert, unp
Jaune et un violet.

Vous dépliez votre patron et vous le col-
lez (un point de colle) sur la feuille ré-
ponse.

2° Calculer le volume de ce solide (va-
leur exacte puis arrondie a 1/100)

*ocraédre: double py-
ramide a base carrée
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